

# NÉPLAP

ARA 40 FILLER

Ma délután 5 órakor Gerő Ernő beszél a rádióban a hároméves terv pénzügyi problémáiról

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 114. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947 MÁJUS 21., SZERDA

## Repülő detektívcsoporthoz a drágaság letörésére

Tegnap Budapesten és az ország több más városában tüntetések zajlottak le a drágaság ellen. Az illetékes minisztériumok elhatározták a legszigorúbb intézkedések végrehajtását. Detektívcsoporthoz küldték a vidéki bevásárló központokba, ezek azonban letartóztatják azokat, akik elősegítik a dolgozók életét megnehezítő spekulációt. Megerősítették a bűr., a textil- és a vegyipari árucikkek munkájának ellenőrzését és sok detektívet küldtek ki a csempészes megakadályozására.

## Tagadnak a hivatali visszaéléssel vádolt Kővári vezérőrnagy és társai

Tegnap délelőtt kezdte meg a budapesti honvédbíróság a Péterfia-utcai lakotanya első emeletén Kővári Marcell vezérőrnagy, Lakos Imre hadbiztos alezredes és Szabó Károly szertári őrnagy ügyének folytatásos tárgyalását. A honvédbíróság elnöke Czibor Béla hadbíró százados, tagjai Molnár és Schulteis vezérőrnagyok, míg a vádat Tóth László őrnagy-ügyész képviseli.

A tárgyalás azzal kezdődött, hogy a védelem elfogultsági kifogást emelt Somogyi Imre ezredes, szakértő személye ellen. A bíróság az elterjesztést elutasította, éppen úgy, mint a vádhatóság, az indítványát, hogy Kővári Marcell és Lakos Imre részére külön védőt jelöljenek ki.

Az első tanú dr. Kozma László törvényszéki titkár, tart. százados. 1945-46-ban elhelyezési előadó volt a debreceni hadtestnél, majd Kővári vezérőrnagy vezető hadbiztosnak nevezte ki, ezt azonban nem vállalta, mert nem volt meg a szükséges szakértelem. Lakos Imre alezredes illetményeit Veress őrnagy szóbeli parancsára folyósította. Lakos ugyanis Budapestről olyan híreket jött haza, hogy rövidesen visszaveszik a B-listáról és így fölösleges adminisztráció volna az illetményt visszaküldeni. Később Lakos ezt a pénzt visszafizette, de az összeg névértékében, ami akkor már csak csekély részét érte, mint a kifizetés napján. Elmondja azután, hogy Bognár főhadnagy, a jöléti intézmény vezetője egy alkalommal panaszkodott neki, hogy Kővári vezérőrnagy megbízottja egy cédulát küldött neki, melyen különböző áruk kiutalását rendelte el, ezek ellenértékét azonban még mindig nem kapta meg.

Bognár Sándor főhadnagy elmondja, hogy a jöléti csoport által kiutalt fejadagot parancsban határozták meg. Az elnöknek arra a kérdésre, hogy történetek-e kiutalások a fejadagon túl, igennel válaszol. 1945 októbertől több ízben mentek komolyabb mennyiségű lisztszállítmányok Budapestre Kővári vezérőrnagy rendelkezésére, majd decemberben olajat, sót, lisztet és burgonyát is utaltak ki különböző helyekre. A pénzbeli ellenértéket általában a szállítást megtörténése után 7-10 napra kapta meg. A pénzügyi ügyek napján azonban Lakos alezredes azonnal kifizette az árú ellenértékét bélyegzeten pénzben. Elküldött, hogy Kővári Marcell legénye különböző tételeket kért állítólag a vezérőrnagy számára, ő ezek kiadását megtagadta, de a legény mégis meg-

szerzte a raktárból ezeket a fejadagon felüli kiutalásokat. Egy alkalommal két vagon tengeri szállítottak el Biharkezesre, ennek további sorsáról azonban nem tud.

Arról is tud a tanú, hogy Szabó Károly őrnagy a lakosság által igénybevett kincstári anyagokért szalonnát, zsírt és lisztet szedett be.

A főhadnagyot szembesítik Kővári vezérőrnaggyal. Kővári azt állítja, hogy a budapesti szállításoknál mindig figyelmeztette Bognárt, hogy csak egyéni beszerzésből és nem a jöléti csoport állományából lehet ezeket fedezni. Bognár ezt határozottan tagadja. Az elnök pár percet felfüggeszti a tárgyalást, amíg a bevételi naplót előkerítik. A naplóból éppen a kritikus időben három tétel hiányzik. Kővári előmutat egy kézzel írott papírt, melyen Bognárnak adott utasítás van, a főhadnagy azonban azt állítja, hogy ezt nem is látta. Időközben mégis előkerül az egyik hiányzó nyugalom, mely szerint az október 10-én Budapestre szállított árúért november 31-én vetelezte fel a jöléti csoport a pénzt.

Sütő Livia tanú 1945-ben Szabó őrnagy bejárónője volt. A pincében nagymennyiségű deszka volt felhalmozva, amellyel Szabóék tüzeltek. Egy alkalommal ő szállított el Szabó parancsára az élelmezt. Valószínűleg tulságosan nagy volna ebben az esetben az

ellenállás. Inkább lépésről-lépésre valószínűsíthető, hogy az elgondolást, amely mint azt legutóbb Harriman kereskedelmi miniszter jegyezte meg beszédeiben, még így is nyugtalanságot okoz az amerikai közvéleményben.

Sumner Welles rádióbeszédében Olaszország halaszthatatlan megsegítését követelte. Uta arra, hogy a Törökországnak és Görögországnak nyújtott segítség értékelté válik, ha Olaszországban tovább romlik a helyzet és egy

„politikai földcsuszamlás” megbihi-entli a Földközi-tengeri egyensúlyt. Wallace a Csendes Óceán partvidékén tartott körúja során egyik beszédeben rámutatott arra, hogy a nagyhatalmak ma készülői állapotban vannak a óriási katonai terheket viselnek. A nemzetközi nehézségek orvoslására feltétlenül szükséges, hogy Truman segélytervét nemzetközi segélyprogrammal helyettesítsék — hangoztatta Wallace.

## Nyugtalanság az Egyesült Államokban Truman segélyakciója miatt

A moszkvai rádió lapszemelvények alapján arról ad hírt, hogy az Egyesült Államok közvéleményének nagyrésze aggodalommal figyeli a török és görög segélyakció politikai fejleményeit. A kormány az egész világra kiterjedő akció első lépésének tekinti a Törökországnak és Görögországnak nyújtandó politikai kölcsönt. Az egész akció terjedelméről nem akarják tájékoztatni a közvéleményt. Valószínűleg tulságosan nagy volna ebben az esetben az

ellenállás. Inkább lépésről-lépésre valószínűsíthető, hogy az elgondolást, amely mint azt legutóbb Harriman kereskedelmi miniszter jegyezte meg beszédeiben, még így is nyugtalanságot okoz az amerikai közvéleményben.

Sumner Welles rádióbeszédében Olaszország halaszthatatlan megsegítését követelte. Uta arra, hogy a Törökországnak és Görögországnak nyújtott segítség értékelté válik, ha Olaszországban tovább romlik a helyzet és egy

Ezt Szabóék később egy récamier készítésénél használták fel.

Körödy Béla főtörzsrőrmester vallomása szerint nemcsak Lakos illetményeit számfejtették, hanem túlóra és beosztási pótlékok is kaptak, ami körülbelül még egy fizetéssel volt egyenlő. A beosztási pótlékok a nyugatosokat szolgálaton kívül helyező rendelet után csak ténylegesen beosztott tisztak kaphatták.

Kocsis András őrmester az építési osztályon teljesített szolgálatot. Amikor az építési osztály átvette az oroszoktól a DMKE helyiséget, onnan Szabó egy használható állapotban lévő csecsemőmérleget szállított el a lakására. Tud arról, hogy a beépített anyagok ellenértékéért kapott zsírt, lisztet és szalonnát Szabó szétosztotta. A szétosztást Szabó és felesége irányították.

Kocsis Andrásné azt állítja, hogy katonák több ízben szállítottak pianinót, székeket, asztalokat és más kincstári holmikat Szabó Károly lakására. Állítása szerint Szabóné a szalonna szétosztásakor megjegyezte, hogy a jó szalonnát szétosztják, az avasat pedig meghagyják a jöléti csoportnak. A tanuvallomás értékét azonban erősen lerontotta az, hogy kiderült: Kocsisné haragban van a Szabó-családdal. Emiatt a bíróság el is utasította az ügyész indítványát Kocsisné megesketésére.

Több tanú kihallgatása után a tárgyalást ma délelőtt 9 óra

## A Szovjetunió májusban ratifikál

A szovjet kormány mintegy három hete értesítette az angol kormányt, hogy kész a csatlós-államokkal kötött békeszerződéseket május közepé táján ratifikálni.

## Moszkvába megy a hadifoglyok hazatérését előkészítő bizottság elnöke

Szekfü Gyula, moszkvai magyar követ táviratban közölte, hogy a hadifoglyok hazaszállításával kapcsolatban számos olyan kérdés merült fel, amely feltétlenül szükséges teszt, hogy még a megközelítő hadifoglyegyvezmény tárgyaló bizottságának Moszkvába érkezése előtt és hadifoglyok kérdésében jártas szakértő utaztató sürgősen a szovjet fővárosba. A népjóléti miniszter kiküldötteként dr. Ujhelyi Szilárd miniszteri osztályfőnök, a hadifoglyok hazatérését előkészítő bizottság elnöke megy Moszkvába.

## A munkásellenes törvények a faszizmus felé vezető Amerikát

Murray, a CIO szakszervezeti szövetség elnöke rádióbeszédében a munkásellenes törvények megváltoztatására szólította fel a Szakszervezeti Világszövetséget. Az atomkorszakban — mondotta — csak a munkásság nemzetközi szolidaritása biztosíthatja a demokráciát. Az amerikai munkásellenes törvények a nagyvállalatok érdekeit szolgálják a munkásság rovására. A törvények elkerülhetetlenül a faszizmus felé vezetnek Amerikát.

## Kikötősztrájk Franciaországban

Az Általános Munkásszövetség rendelkezéseinek megfelelően a marseillei, bordeauxi, la rochellei, valamint több más nagyobb francia kikötő munkásai hétfőn délelőtt 24 óras sztrájkba kezdtek. A kikötőmunkások bérémlést és munkafeltételeik megjavítását kérik.

## Sikerrel fejeződtek be a Casbi-tárgyalások

Bolgár Elek rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Casbi-tárgyalásokra kiküldött magyar delegáció vezetője a tárgyalások befejezése után a következő felvilágosítást adta az MTI bukkaresti tudósítójának:

— Az ezirányú magyar-román közvetlen tárgyalások lehetővé tették a Casbi zár alá vett javakkal kapcsolatos kérdések megvitatását. A legtöbb kérdésben teljes megegyezés jött létre, csupán két olyan pont maradt fenn, amelyekre nézve a két bizottság eltérő javaslatokat terjeszt kormányai elé. Remélhető, hogy ezekben is hamarosan egyetértő megoldás fog létrejönni és ennek fogva a megállapodás mihamarabb érvényre lép. Biztosítékot nyújt erre az a körülmény is, hogy a tárgyalásokon kialakult lényegesen magasabb szellemi kultúrát és Groza miniszterelnök magyarországi látogatása teremtett meg.

## A brit külpolitika irányváltását jelentette be az angol sajtó

A vasárnapi angol sajtó egyöntetűen a brit külpolitika irányának változását jelenti be. Ez a változás az Egyesült Államoktól való gazdasági eltávolodás és a Szovjetunióhoz való gazdasági közeledés lenne. A munkáspárti „People”, a konzervatív „Sunday Empire”, a baloldali „Reynold's News” és általában az egész angoliai sajtó, pártállásra való tekintet nélkül állást foglal egy újabb amerikai kölcsön ellen, amely „megismételt lépés lenne a pénzügyi kolonizáció útján” és követeli a Moszkvával való gazdasági kapcsolatok szorosabbá fűzését.

A „Reynold's News” vezércikében többek között ezeket írja: Az angol sajtóval gazdasági egyezmény Anglia részéről tör-

tént ratifikálása arra mutat, hogy változás történt Anglia eddigi magatartásában a kelet-európai új demokráciák iránt. Felvetődik a kérdés, hogy mikor fejezi fel azt, amit kévsve észrevett Lengyelországnál, más kelet-európai országokkal kapcsolatban is? Berlin elégtétellel közölte az asóházban, hogy Anglia irányában jobb hangulat támasztható jelenleg valamennyi balkáni országban. Az én tapasztalatom szerint — írja az angol lap külpolitikai szerkesztője — a balkáni országok népei között Anglia iránt mindig jó hangulat volt, csak hogy Angliát azokban az országokban túlyakran olyan emberek képviselték, akik politikai előítéletekkel ren-

delkeztek ahhoz, hogy pontosan beszámoljanak Angliának arról, ami a balkáni országokban történik, vagy ahhoz, hogy meggyőzzék a balkáni népeket, hogy új Nagybritannia létezik. Véleményünk szerint — írja az angol lap — drasztikusan és gyorsan kell cselekednünk, hogy ezeket a népeket jobban megértsük, ha azt akarjuk, hogy a kelet-európai országok segítsenek Anglia kereskedelmi nehézségeinek megoldásában. Újabb kereskedelmi ajánlatokat kell tennünk és utána tegyünk komoly kísérleteket, hogy megjavítsuk a kölcsönös megértést és politikai kapcsolatunkat. Üzinte és tartós kapcsolatokra helyezzük.

### A Kisgazdapárt találkozik a bankok államosításainak előnyeiről

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága hétfői ülésén a vidéki gyűlésekkel kapcsolatban felmerült kérdésekkel foglalkozott és Uocsojai László, Gabriel János, Erős Kálmán és Pap Szabó János ügyében sürgős vizsgálatot rendelget el.

A politikai bizottság foglalkozott a Magyar Kommunista Párt legutóbbi államosítási tervével és a párttól tájékoztatást kért a tervről, valamint azokról az előnyökről, amelyeket az MKP az újabb államosítástól elérni remél és tájékoztatást kért a Kisgazdapárt a Szociáldemokrata Párttól és a Nemzeti Parasztpárttól is ugyanerről a kérdésről. A tervet és a pártok véleményeit a Kis-

gazdapárt saját szakértőivel megvizsgálta és azután közli álláspontját.

(Füres, hogy a Kisgazdapárt minden párt véleményét kikéri a bankok államosítására vonatkozólag, csupán saját tagságánál, a valódi kisgazdáknál nem érdeklődik. Pedig azok saját szomorú tapasztalataik alapján könnyen és hamar meggyőződnek a vezetőség és a szakértőket a bankok államosításának szükségességéről.)

A Kisgazdapárt politikai bizottsága végül kizárta a párt tagjai sorából Markai János képviselő szökejtőjét, Királdi Lajosné budapesti törvényhatósági bizottsági tagot.

### Megalakul Debrecenben a Magyar-Jugoszláv társaság

A Magyar-Jugoszláv Társaság megalakítását előkészítő bizottság kedden délután ülést tartott a városi házban. A központ részéről Markovics Mária vidéki szervező titkár jelent meg. Az értekezlet megalakította a Szociális Bizottságot. Elnöke dr. Bujdosó Ernő, tagjai

dr. Hankiss Jánost, dr. Tóth Lászlót és a négy politikai párt egy-egy képviselőjét kiküldöttjét választotta.

Júniusban tartja majd a társaság Debrecenben alakuló közgyűlését, amelyen Tildy Zoltán köztársasági elnök is megjelenik.

### Gyűlések és értekezletek a kereskedelmi és iparkamarában

A hét folyamán több nagyjelentőségű és fontos gyűlés, valamint értekezlet színhelye lesz a kereskedelmi és iparkamara.

Ma délután 4 órakor az élmezőnyben képviselői jönek össze az élmezőnyben mutatók panaszok és sérelmek megbeszélése céljából. Az értekezlet a kamara hívtá össze arra Budapestről leérkezik dr. Rudnai János miniszteri biztos az Anyag- és Árhivatal kiküldötte, valamint dr. Déry Jenő miniszteri tanácsosa. A helyszínen akarják az élmezőnyben képviselőivel személyesen megbeszélési sérelmeket, hogy azok orvosálási céljából a kellő intézkedéseket megtehesse. A kamara az értekezletre az ipari érdekeltségen kívül meghívta a közéleti felügyelőséget, és a város közéleti ügyosztályát is.

Ugyancsak ma délután fél 5 órai kezdettel értekezlet tart a kamara a kereskedő társulat, ipartestület, elnökök iparhatóság és szakszervezetek bevonásával a záróra ellenőrző körzetek és bizottságok megszervezése céljából.

Csütörtökön délután fél 5 órakor a Kereskedelmi és Iparvizsgáló Revíziós Bizottság kezdi meg tárgyalásait és ugyancsak csütörtök délután fél 5 órakor a közéleti ügyosztály értekezletet tart a kamara a kereskedő társulat, ipartestület, elnökök iparhatóság és szakszervezetek bevonásával a záróra ellenőrző körzetek és bizottságok megszervezése céljából.

szására alkotott bizottság tart ülést. Pénteken délután fél 5 órakor tartja szokásos heti ülését a kamara mellett alakított Veleményező Bizottság, amely az új iparjogszabványok kiadása iránti kéréseket tárgyalja le. Polytáblagos ülést tart a textilkereskedő iparjogszabványok felülvizsgálatára alakított II. számú Veleményező Bizottság is pénteken fél 5 órakor.

**A Nemzeti Segélynyomdai munkást nyaraltat a polgármesterhelyettesi fizetésből**

A Nemzeti Segélynyomda értesítette a „Néplap” szerkesztőségét, hogy Ménes János polgármesterhelyettesi fizetésének az intézményre eső részletét átvetette és annak első részletét egy Szabadság-nyomdai munkás kétéltű hajdúszoboszlói üdültetésére ajánlotta fel. A Nemzeti Segély ezzel a ténnyel is ki akarta fejezni hálóját és szeretetét a munkásság felé, mely mindig a legnagyobb odaadással támogatta célkitűzéseit.

### Aranyásokat kutat a rendőrség

Bleier Jakab, Csokonai-utca 38. szám alatti lakos fejletést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik különböző módon károsították meg.

Bleier anyósának, özv. Klein Józsefnének hajdúházi házában négy ember kerítimunkát végzett. Munka közben rákadtak egy ékszerkaszálóra, amelyben aranyérmék, ékszerek, briliánsok voltak. A dobozt özv. Kleinné akkor ásta el kertjében, amikor megtudta, hogy gettőba viszik.

A kerli munkások a kiásott dobozt ellopták és most Bleier Jakab fejletése alapján megindult a nyomozás kárkerítősükre.

### SZÍNHÁZ

HORTOBÁGYI-ARTHUR JUBILEUMA

Május 29-én ünnepli est lesz a Csokonai-színházban: Hortobágyi Arthur, a kitűnő jellemkomikus üli meg negyvenéves színesi jubileumát. Hortobágyi Arthur az elmúlt negyvenéves alatt többször is tagja volt Csokonai-színháznak s méltán nyerte el a közönség megbecsülését emlékezős alkításával, főként mint karakterkomikus és elsőrendű paraszttábrázoló. A jubileumi eston a „Vén gazember” című szerepében lép fel s az előadás iránt máris nagy az érdeklődés.

### SHAKESPEARE UNNEPELY A ZENEDÉBEN

Hétfőn délután a Dóczy-leánygimnázium VI. b) osztálya Shakespeare iródnapi ünnepeket rendezett a Városi Zenekarra hangversenyteremben. A műsor középpontjában a nagy angol költő négy vígjátékából, illetve mesejátékából előadott jelenetek állottak. Az egyes jeleneteket komoly irodalmi értékű ismertetések vezették be. Egyes tanuló Shakespeare-szonettet is szavalhat magyarul és angolul. A szereplők meglepően jó előadáskészségről tettek tanúbizonyságot s a lelkes közönség nagy tapsal adott kifejezés tetszésének. Maga a vállalkozás egészen újszerű: egy leánygimnáziumi osztály emelked a világirodalom egyik nagy költőjének tanulmányozásában és közös munkával mások győnyűrségére is elővé varázsolja játékával és előadásával e nagy alkotó örökéletű műveit. Példát mutat egyben az osztály arra is, miképpen tud alulról megszervezett munkával, igazán demokratikus módon egy kisebb közönség építőleg, igazi kultúrrelvezetést nyújtva a nagyobb közönség szellemi művelődéséhez hozzájárulni. Az érkes irodalmi ünnepeket ma délután fél 5 órakor megismétlik.

### Közellátás

Finomított kiutalás, Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy 21.én, szerdán és 22.én, csütörtökön finomított kiutalás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében, Vörös Hadserg-útja 28. I. em.

### Tíz év után állami státusba kerülnek a kórházi alkalmazottak

A népjóléti minisztériumban nagyjelentőségű tárgyalások folytak a kórházak személyzeti létszámának és az alkalmazottak munkaviszonyának megállapításáról. E tárgyalások most befejeződtek s konkrét eredménnyel jártak. Kimondották, hogy az állami, városi, megyei és községi

kórházak összes havibéres ápolói és egyéb alkalmazottait, ha tíz évi beszámítható szolgálati idővel rendelkezik, vagy a jövőben a szolgálati időt elérik, a posta és a vasúti alkalmazottaihoz hasonlóan állásfokozás nevezhetők ki, tehát végleges állami státusba kerülnek.

### Debrecen és Hajdú megye népe találkozik a pünkösthétfői nagyerdői majálison

A debreceni üzemelő munkásai körében komoly készülődés folyik. Talán még tevékenyebbek, mint a május elseji előkészületekben voltak, pedig annak emléke hosszú ideig élni fog a debreceniekben. Évek óta nem érezték oly jól magukat az emberek, mint az ideo szabad május elsején, Székelykőz, tánc, előadó és a szabadban töltött teljes nap méltán keltezte azt a vágyat, hogy rövidesen meg kell rendezni még egy ilyen majálisot. Ez az, ami Debrecen kommunistáit sarkallja, hogy most már Hajdú megye közönségének a bevonásával ismételjék meg azt a felejthetetlen májusi napot.

Igazi népiünnepélyt akarnak rendezni, melyen mindenki szórakozik. A rendezőbizottság, akik a munka erősfőirőszót végzik, a sportolók, akik

különböző látványos sportbemutatóval töltik teletthetetlené a majálisot és a tökéletes, népi tánc- és énekespartit bővítik ki a nap műsorát. Az MKP hajdúmegyei sport és kultúra tállya vállalta pünköszt hétfőjére a megye valamennyi községének sportcsapatának és kultúrklubjának bekapcsolását, a debreceni iskolák tornacsapatának szereplését és a debreceni sportegyesületek részvételének megszervezését. A jelszó: „A sport és kultúra legyen a népé”, úgy valósul meg, hogy a látványosságok, előadások és sportbemutatók, valamint a műkőzések is teljesen díjtalanul tekinthetők meg. A rendezőség kellemes és felejthetetlen majálisot kíván megrendezni ezzel a népiünnepélyvel a debreceni közönségnek, ami az előkészületekkel, sikerülni is fog.

### A MÁV filharmoniai zenekar hangversenye

Nem érijük közönségünk részvételt, lentségét; igaz semmi okunk nem lehet panaszkodni hogy kevés a hangverseny Debrecenben, de zenekari produkciókkal főként a komoly zene világából igazán nem halmozunk el bennünket. Nem kisbány, lelkes előadó csoportot, hanem hatalmas közönséget érdemelt volna a MÁV Filharmoniai Zenekar, mely vasárnap este ellátogatott hozzánk.

A vasárnap esti hangverseny változatos műsorát, amelyet Kardos Pál irányított, két dirigens vezényelt: a finom, szinte nőies szeszarábilítású, rejtett színművekre, miniatűr-munkákra beállított Komor Vilmos — könnyen elhisszük, amit tisztelői mondanak, hogy különösen Mozart-művek interpretálásában lett kedvét — és a fiatalabb, férfiasabb lendületű, a zenei gondolatok össze-függését és az átírók koncepciót szem előtt tartó Szőke Tibor. A műsor első fele romantikus és impresszionista művekből — Berlioz „Római karnevál”, nyitányából, Debussy „Kis szvit”-jéből, Pierné „Olomkatonák”, c. szvitjének egyik tételéből Rimski-Korzakov Közismert „Dongó”-jából és Liszt „Les préludes” c. szimfónikus költeményéből — állott, a második részben Szőke Tibor Kodály „Marosszéki táncok” és Visky János „Svít”-jének három tételét szavaltatta meg. A zenekar teljesítményének megítélésénél mindenképp tudunk kell, hogy minden egyes tagja tökéletes művésze hangszereinek és minden műveiknek között mint szövege is megállja helyét. Külön tanulmányt írhatunk pl. a vonósok színes, csengő pizzicatoiról — milyen szépen pótolta a pizzicato Liszt „Les préludes”-jében a hiányzó hárfát! — telt, mely párosszal telt kantilénájáról (a „Marosszéki táncok”-ban), a fuvások számfűvezető technikájáról Rimski-Korzakov „Dongó”-jában)

vagy csodálatos hangszínmódulációról (Debussy „Kis szvit”-jében), a rész-fűvészek ünnepi fényvel zengő és sohasem bántóan feccgő fortéiról (Visky „Svít”-jében és Liszt szimfónikus költeményében). És ezek a nagyszerű készületek művészegyeniségek teljes odaadással, nemes felelősséggel és tartózkodással illeszkednek bele az együttes munkájába, tudva, hogy egyéni művészetük épen az együttes teljesítménytől, az összejáratásuktól kap új fényt és mélyebb igazolást. Az együttműködésnek ez a nemes tudata — melyet meggyőzően éreztek a zenekar minden egyes produkciójában — kétségkívül a dirigensek szuggesztív nevelő hatásának legnagyobb érdeme.

De rá kell mutatnunk egy veszélyre is, — bármilyen furcsán hangzik is — éppen abból adódik, hogy a zenekar tagjai túlyomórészt tökéletes készületek szövegeit, a vasárnap esti műsor első részét hallgatva, nem tudunk megzabálni attól a gondolatától, hogy bizonyos — zenei szempontból éppen nem legsúlyosabb — művek azért kerültek műsorra, mert nagyszerű oboa, fuvola, brácsa- vagy részfűvészek vannak bennük, másszóval: nem tudunk megzabálni attól a gondolatától, hogy itt a zenekari produkció öncellá vált, s a tiszta zenét már háttérbe szorította.

### Kereskedő hírek

A pünkösztör rendezendő kongresszus alkalmából a Társulat kirakati verseny rendezését vette tervbe. A versenyre felhívta a Társulat hivatalában megrendelték. Az első díjat nyert legsszebb kirakat tulajdonosait Társulatunk jubileumi oklevéllel tünteti ki. — Városi kiskereskedők szakszervezete délután fél 5 órakor gyűlést tart. — Fűszerkereskedők figyelmét felhívjuk, hogy élelmiszereket vagy szájon keresztül elfogyaszthatóknak bármilyen cíkkel nyomdai gépműködés vagy ceruzával írt papírba csomagolni tilos. Június 1-ét kezdve a tisztviselői hivatal az ellenőrzést folyamatosan teszi és az ellen vétőket

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**Csokonai-színház**

22-én, szerdán délután fél 4. kor

**Hófehérke és a 7 törpe**

Gyermekelőadás. Este nincs előadás!

22-én, csütörtökön este 7-kor csak egy este

**Ajtay Andor**

a Vígyszínház nagy művésze vendégfellépéssel

**Fatornyok**

---

**APOLLO MOZI**

**Visszatérés**

Megható és vidám történet, az orosz filmirodalom remeke.

Előadások 4, 6, 8; vasár- és ünnepnap d. e. 11. kor is

**Vígyszínház-mozi**

Ma utoljára!

A legforróbb szerelmi regény! A legizgalmasabb hámtörténet!

**CASABLANCA**

Hatalmas amerikai vígjáték!

Fősz.: Bogart, Ingrid Bergman, Gailard, Vaidt.

Előadások 4, 6, 8 órakor

---

**Meteor-filmszínház**

szerdán és csütörtökön

Igazulatos drámai mestermű! Nina Petrova, halandós szerelme!

**Sikoly az éjszakában**

A főszerepben: Isa Miranda és Fernand Gravey.

Előadások 8, 10, 12 órakor

## NŐI és FÉRFI

# Ballon

és esőkabátok nagy választékban

# VÁGÓ

S. ANDOR

Széchenyi-utca sarok

## PÜNKÖSTRE

olcsó ajándéktárgyak

# ENGEL

ékszerész

PIAC-UTCA 18.

## FŰRÉSZPOR

száraz, keményfából vagon-telben kedvező feltételek mellett. Megkeresésre ajánlattal szolgál

# SCHREIBER

fűrészfűzem, Mátészalka

Pünkösztre ajándéktárgyak. Kirándulásra alkalmas háztartási cikkek nagy választékban, olcsó áron

## Kaszanyitzky Endre

üveg és porcellán üzletében kaphatók. — Táblaüveg is

Az élet... zik a do... gazdas... bizonyos... tatközö... emelkedés... nak szo... amelyek... harcot... ismeretlen... Az ár... nak síke... a leleple...

A deb... jarósága... több ker... Nagy... az ipari... sával... költésge... székház... sát, amek... lek célj... azonkivü... beszerzés... dog és k... felszólal... költségek... Lajos... ellen be... szerzett... elfogadás... iparhatós... rint... Körösi... kár rég... fosi mi... nek ell...

Az elő... tudomá... A cipő... lemondás... döntőtől... szakszerve... függővé... a közü... melyhez... végül a... és a je... munkája... esültörté... sága ülé... nyesen...

Az eg... lemes m... lis hang... jalás, a... nyek fe... módját... ügyek... he? Ha... jövőben... eredmény... megoldá... problém... Amiko... a közö... — a l... választó... legjobba... amelyet... tól táv... meghód... nak. A... polgárm... solni és... elmenté... Ezt a... visszaut... Az n...

N... gy... ér... C...

## 8.60 forint helyett 16 forintért adta a zsirt egy fűszeres

Az élelmiszerek árának emelkedését fokozódk elkeseredéssel nézik a dolgozók. Kétségtelen, hogy a gazdasági év végén járunk és bizonyos élelmicikkekben a mutatkozó hiány természetes ár-emelkedést von maga után. Vannak azonban olyan jelenségek, amelyek ellen a legkíméletlenebb harcot kell folytatni; ez a jelkimerellen árdrágítás.

Az árellenőrző csoport tagjainak sikeres munkáját dicséri az a leleplezés, amit május 19-én

hajtottak végre. Tamás Jenőné Rákóczi-utcai lakos fejtelté. Jeltt az árellenőrző csoport vezetőjénél Szűcs László Kassa-úti fűszerkereskedő ellen, mert az a díszmózsirt az előirt 8.60 forintos ár helyett 16 forintért árusította. A helyszínre kiszállt árellenőrző lakok azonnal jegyzőkönyvet vettek fel és Szűcs László be is ismerte, hogy 16 forintért árulta a zsirt. A felvett jegyzőkönyvet az Árfelügyelet vezetője átküldte az ügyészséghez. Tekintettel arra,

hogy elsőrendű közszükségleti cikk igen magasfokú drágításáról van szó, az eset teljesen kimeríti a közellátási büncselekmény tényét s az egész város dolgozó-lársadalma nevében hangzik fel a követelés, hogy az árdrágító kereskedő ellen a 8800. rendelet paragrafusait kell alkalmazni.

Ugyancsak fejteltést tett az árfelügyelet Kiss Albertné és özv. Kiss Gaborné ellen, akik a tehén-túrórt az előirt 2.70 ár helyett 4 forintért árusították.

## Statáriális bíróság elé kerül az éjszakai betörő

A „Néplap” beszámolt arról, hogy a rendőrség elfogta Makai József tünársegéde, aki az egyik Hatvan-utcai bürülethez betört. Ezen kívül még három betöréses állítják össze részletes bűnlajstrompást ismert be Makai, akit rövidesen statáriális bíróság elé állítanak. Az ügyészség előzetes leltározatásba helyezte és most állítják össze részletes bűnlajstrompást.

desen statáriális bíróság elé állítanak. Az ügyészség előzetes leltározatásba helyezte és most állítják össze részletes bűnlajstrompást.

## Fát szerzett a jogosultaknak Hajdúhadházon az MKP

Hajdúhadházon sok panasz merült fel a faellátás hiányosságai miatt és több igényjogosult a Kommunista Pártot kérte fel közbenjárásra. A Magyar Kommunista Párt hajdúhadházi szervezete összeírta a faellátásból kihagyott igényjogosultakat és eljárt az erdőbirtokosoknál, ahol a jogos igényeket teljesítették.

Hatvan kisiparos, 40 hadiözeveg és 70 más igényjogosult, aki egyáltalában nem kapott tüzelőt, összesen tehát 170 család jutott közbenjárásra. A Magyar Kommunista Párt hajdúhadházi szervezete összeírta a faellátásból kihagyott igényjogosultakat és eljárt az erdőbirtokosoknál, ahol a jogos igényeket teljesítették.

## A debreceni iparosság nem akar miniszteri biztost vállalni

A debreceni ipartestület előjárósága hétfő délutáni ülésén több kérdéssel foglalkozott.

Nagy Sándor elnök ismertette az ipartestületi székház tatarozásával kapcsolatosan felmerült költségleírányzatot, festést, a székház udvarának rendbehozását, amely így nyári összejövetelek céljára is alkalmassá válik, azonkívül a téli tüzelőanyagbeszerzést is. Lengyel, Kiss, Boldog és Horváth előjárósági tagok felszólalása után az előjáróság a költségekhez hozzájárult.

Lajos Béla jegyző a közgyűlés ellen beadott petíció utólag megszerzett másolatát ismertette és elfogadásra ajánlotta az elsőfokú iparhatóság átiratát, mely szerint

**Kőrösi Lajos iparkamarai titkár régebbi iparhatósági biztosi megbízatását érvénytelennek tekinti és ennek a teendőnek eljártásával Szendrői Lászlót bízza meg.**

Az előjáróság ezt egyhangúlag tudomásul vette.

A cipész szakosztály elnökének lemondásával kapcsolatosan úgy döntöttek, hogy azt a cipész szakosztály állásfoglalásától teszik függővé. Hosszabb vita alakult ki a közmunkavállalás díja körül, melyhez sokan szoltak hozzá, végül a közgyűlés előkészítésére és a jelelőbizottság eddig végzett munkájára került a sor. Ezt a csütörtöki folytatálagos előjárósági ülésen tárgyalják le végérvényesen.

Az egész előjárósági ülés kellemes meglepetése volt az a lojalis hang s az a megértő állásfoglalás, amely az elentetés vélemények felvetésénél is megtalálta a módját annak, ahogyan az iparosüggek előbbrevitelét szolgáljni lehet. Ha ezen a helyes úton jár a jövőben is, minden bizonnyal eredményel veszi fel a harcot a megoldásra váró súlyos kisiparos problémák eljntésében is.

Amikor az iparosok — nyilván a közelmúlt eseményiből okulva — a békés együttműködés útját választották, maguk sérelmezik legjobban azt a manővert, amelyet egyesek — az iparosoktól távolállók — az ipartestület meghódítása érdekében folytatnak. Nem egy esetben magát a polgármestert akarják befolyásolni és az iparosság érdekeivel ellentétes állásfoglalásra bírni. Ezt a legmélyebben elítélik, sőt visszautasítják.

Az a hang, ahogy Szendrői

polgármesterhelyettes a hétfői tanácsülésen az ipartestületi ügyeket fejteltte, mélyen sértő az iparosokra nézve.

Eppen a hétfői előjárósági ülésen jelentették ki, hogy mindazokat a határozatokat, amelyeket most hoznak, az újonnan megválasztandó elnökségnek is tovább kell vinnie, tehát semmi hátránya az iparosságnak a jelenlegi helyzetből nincsen, sem anyagilag, sem erkölcsileg. Ami pedig a szociáldemokrata Gacsárdi szabómester ajánlását illeti, Judás-csók az, nem más. Az iparosok most már maguk kívánják dönteni ipartestületük sorsáról s ezt az elsőfokú iparhatóság az új választások kiírásával lehetővé is tette.

A városi tanács hétfői ülésén mintha ki akarták volna használni azt a lehetőséget, hogy az elsőfokú iparhatóság fejlődés vezetője, Ménes János helyettes-polgármester távol volt. Ugyanis az iparhatósági biztos kluevezése már megtörtént; erről, ha máshonnan nem, a sajtóból

is tudomást szerezhettek. Az iparhatósági biztos kinevezése az elsőfokú iparhatóság és nem a miniszter jogkörébe tartozik.

Ha azonban kormánybiztost vagy miniszteri biztosi akarnak az iparosok nyakára ültetni, akkor szemben találják magukat éppen azokkal az iparosokkal, akik a saját autonómiájukat és függetlenségüket jogosan védik ezzel a szándékkal szemben. Nem beszélve arról, hogy egy korábbi előjárósági ülés szinte egyhangú szavazással eldöntötte azt, hogy nem kíván a debreceni iparosok számára megszügyenítő intézkedéssel miniszteri biztost vállalni, de még kevésbé azt az áldozatot hozni, hogy a miniszteri biztos anyagi ellátása is az iparosok amúgy is sovány erszényét terhelje. Miután minden előkészület megtehető az új tisztújítás lebonyolítására, addig az ügyvitel semmi esorbát sem szenvedett és nem fog ezután sem, így helyesebbnek tartják, ha kívülállók az iparosok kérdéseibe nem szólnak bele.

Az iparosok békét akarnak és ezt maguk meg is tudják csinálni.

## Saját kiutalt szenét vette meg a dohánygyár egy szélhámostól

Furfangos módon csapják be a debreceni dohánygyár igazgatóságát. Nagy József, Deák Ferenc-utca 9. szám alatt lakó MÁV alkalmazott tudomást szerzett arról, hogy a dohánygyár címere két vagon szen érkezik. Elkent a dohánygyár igazgatóságához és felajánlotta 300 mázsa különös minőségű szenet. Ajánlatát a gyár vezetősége elfogadta.

Néhány nap múlva közölte, hogy a két nagyvagon szen megérkezett; a dohánygyár szabályos

fuvarlevéllel kiváltotta az árut és értékét kifizette Nagy Józsefnek. Csak később tudta meg a dohánygyár igazgatósága, hogy a szén nem Nagy Józseftől származik, hanem szabályszerű kiutalás révén kapta a szenet.

Felszólították Nagy Józsefet a több ezer forintot kitevő kár megérítésére és mivel felszólításuk eredménytelen maradt, ma megtehték ellene csalás miatt a bünvádi fejteltést.

## A hét végére várható a cukorosztás

A szakszervezetben gyors ütemben folyik a cukorutalványok kiosztása. Ez az első ilyen akció az utóbbi időben és úgy akarják lebonyolítani, hogy senkinek ne legyen kielégítellen kívánása. Ez azonban nehéz, mivel a cukor kiváltására szükséges pénzzel nem rendelkeznek. Kellemetlen az is, hogy az előjegyzésnél előre kell fizetni a vételárát, de a szétosztást vállalt kiskereskedők sem rendelkezvén megfelelő jökövel, ezzel a nehézséggel számolni kellett.

Eddig egy vagonra a befizetés már megtörtént és annak leszállítását szorgalmazzák. Ha sikerül, akkor még pénteken vagy szom-

baton megtörténhet a cukor egyrészének a kiosztása. A két vagonon kívül még egy 65 mázsa kiutalás is történt a szakszervezeti dolgozók számára ez azonban csak az ünnepek után kerülhet kiosztásra.

A szabadforgalom számára is biztosítanak valamennyi cukrot, amit a kereskedők az eddigi 11.40-es árnban hoznak forgalomba. Egyelőre úgy látszik, hogy a súlyos cukorhiányon túljutunk és állandó kiutalással a vidék szükségletét is biztosítani fogják.

Fiú kötöttíng	11:10
fehér és színes	
Férfi kötöttíng	28:39
minden nagyságban	
Női mosóruhák	49:60
gyönyörű színekben	
Füredőruhák, fehérneműek	
nagy választékban	

KERECSEN divatház  
CSAPO-UTCA 8. SZÁM.

## Halálos sebbel még száz métert futott a szováti bicskázás áldozata

A helyszíni vizsgálat érdekes adatokat hozott a hajdúszováti szováti bicskázás körülményeiről nyilvánosságra.

Mint a kihallgatás során a fiatalokú tettes vallotta, Sárosi Jánossal, az áldozattal egy futballmérkőzés után veszték össze. Este fél 9 órakor ismét szóba került az ügy és Sárosi János távozóban az anyját szidalmazta. Erre a fiatalokú tettes utánaeredt, de miután elérni nem tudta, előrántotta a bicskáját és utána-hajította. A kés oly szerencsétlenül találtta el Sárosi Jánost, hogy a bal felső karja alatt hónaljban halolt be és átvágtá a főütőereit.

Halálos sebből vérezve még vagy száz métert futott, utána erejét elvesztve egy darabig vándorogott, majd holtna bukott a földre.

A helyszíni vizsgálat során a boncoló orvos megállapította, hogy a főütőér megsérülésével levegő kerül a szívébe és ez okozta a szerencsétlen fiatalember halálát. A legtrikább esetben fordul elő hasonló sérülés és az majdnem mindig halálos kimeneteli szokott lenni.

Az ügyészség, miután a gyilkossági szándékot fennforogni nem látta, halált okozó súlyos testi sérítés miatt helyezte előzetes leltározatásba a fiatalokú tettest.

## Zsirrral és szalonnával feketéztek

Kedden tárgyalta az uzorabíró-ság Berecz Jánosné és Tóth Gábor Balmazújvárosra való földművesek ügyét, akik közellátási vétség miatt kerültek oda.

Berecz Jánosné 5.30 kilogramm zsírt, 5 kilogramm sósszalonnát,

Tóth Gábor pedig 13 kilogramm zsírt akart engedély nélkül Budapestre szállítani. Az ellenőrző hatóságok azonban rajcsapították őket s most a bíróság 50—50 forint büntetésre és a zsiradékfejték elkobzására ítélte.

## Nem szabad csökkenteni a közmunkások számát

Szabó Kálmán polgármester értekezletre hívta össze a politikai pártok és a szakszervezet megbízottait a munkanélküliség és a közmunka kérdésének megtárgyalására. Az értekezleten résztvett Ember György miniszteri tanácsos, az építészeti minisztérium megbízottja, aki Debrecenbe érkezett, hogy a további teendőkről a minisztérium tájékoztassa.

Az értekezlet teljesen meddő vitát eredményezett. A szakszervezet és a munkáspártok hangoztatták, hogy

**a közmunkások létszámát csökkenteni semmi körülmények között nem szabad.**

Az építészeti minisztérium megbízottja viszont kifejtette, hogy nem áll több pénz az építészeti kormányzat rendelkezésére. A közmunkások létszámának csökkentését javasolta és a közmunkások

szociális helyzetének feljlvizsgálását.

Béres András kijelentette, hogy a közmunkán résztvevők száz százalékig rászorultak. Jelenleg az 1800 közmunkáson kívül 5320 munkanélküli van Debrecenben és ez a szám egészen fenyegető.

**A 100 kislakás és a Nagytemplom építésé munkálatainak megkezdéséig még több hét van hátra és ott legfeljebb 5—600 munkást lehet foglalkoztatni.**

Ember György kifogásolta, hogy a város a munkálatokat kiadja vállalkozónak, mert az szerinte ráfizetést hoz.

A miniszteri tanácsos végül ígéretet tett, hogy híven tolmácsolja a miniszternek a debreceni helyzetet és a maga részéről támogatja a közmunkák további fenn-tartását célzó követelést.

**NAPSZEMÜVEGEK**  
gyönyörű kivitelben dús választékban érkeztek. Mélyen lesz állított áron  
**CSERÉP** látszerésznél Piác-u. 24.

**CÉGVÁLTOZÁS!**  
**DERMATA** cipőüzlet helyett és **HELYEN**  
**Cikta**  
**CIPŐÜZLET**  
**Tavaszi újdonságaink**  
Nagy választékban kaphatók  
**Alföldi Palota**

HIREK

DÖJÁRAS: Nyugati, északnyugati szél, többfelé záporos, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság politikai ezekoztályának felbontása 23-án, pénteken délután 6 órákor a Déri-múzeum előadótermeiben dr. Lukács László kollégiumi könyvtárgazdát előadást tart. Haró a nemzetközi reakció ellen szovjet-folyóiratok tükrében címen. Lukács László székességi nyelvemlékei alapján a legkülönbözőbb forrásokból gyűjtött össze anyagát a tudós alaposságával. Az előadás díjtalan.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Előadássorozatot tart ezen a héten mindennap 5 órai kezdettel a Kis-templomban dr. Szűcs Ernő budapesti matematikai tanár. Felvezetői különböző témákkal mindenkit szeretettel várnak.

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután 6 órakor tartja a belklinikai tantermében X. tudományos ülést. Témajelölés: Bemutató: Vég Gyula. Előadás: Rencz Antal, Séri István.

Hülsélnél éghyomorra Férő József keserűvité.

Géppisztolyt találtak Juhász Péter, Halap 353. sz. alatti lakásán. Juhász vallomása szerint a géppisztolyt vásárolta. Amikor tudomására jutott, hogy a fegyverrejtégetek szigorúan megbüntetik, már nem merete a hatóságoknak beadni. Fegyverrejtés címen megindult elenő a nyomozás.

A Vénkertben megtartott kultúrálután a bajnalmutcai pártiszervezet közlése mellett szerepelt.

Öttagú rablóbanda megátadta a szomszoni szőlőben Káplár Ferenc, Nagyváros 154. és Pesti Sándor hajdusámszoni lakosokat. Mindkettőjüket karókkal leütötték és kirabolták. Öt súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy a klinikára kellett szállítani és kezelésbe venni őket. A rablótámadók kézrekerítésére megindult a nyomozás.

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 21. szám. Telefon: 117.

Betérő járt a Szepességi-utca 20. számú házban és az őrizetlen volt házmesteri lakást kifosztotta. A betérő, Fohn Elkő, a ház egyik lakója fedezte fel és ő tett feljelentést a rendőrségen.

Ismeretlen férfi megátadta Varga Antalné a Boda 5. dűlőben lévő lakásán. Az idős asszonyt látóta, betömte a száját, majd a lakást kifosztotta.

Gyógyíthatatlan betegség miatt felakasztotta magát Kéék Árpád 59 éves malomunkás. Maróthy György-utca 10. sz. alatti lakásán. Mire rátaláltak, már meghalt.

Hajdúvármegye aispánja megkapta a rendelkezést a helygymintstertől a jövő évi költségvetés elkészítéséről. A rendelet egyben utasítja a törvényhatóság első tisztviselőjét, hogy készítse el a vármegye 3 éves gazdasági tervét.

Beszúráló tolvaj a homokkeri Katolikus Kultúregylet helyiségéből különböző edényeket és háztartási cikket vitt el, mintegy 600 forint értékben. Ismeretlen tettes a gyűlt ablakon át behatolt Orosz Lajos Korponav-utca 1. sz. alatti lakására, ahonnan különféle ruhaneműt, egy aktatáskát és más bolmit lopott el.

Vigyázat - zsebtolvaj! Mindennap több és több zsebtolvajlásról tesznek feljelentést Debrecenben. Tegnap három eset is volt: Kosza Dező, Kút-utca 124. sz. alatti lakosát a Szám-úton lopták el pénztárcáját 600 forinttal. Szabó Erzsébet, Rákóczi-utca 3. sz. alatti lakosnak 100 forint volt az ellopott pénztárcájában és 150 forintot tartalmazó pénztárcáját lopták el Mike Józsefné, Névteleu. u. 9. sz. alatti lakosnak. A rendőrség eddigre nyomonza a zsebtolvajokat.

Havi előfizetés díj 10 forint.

Pártélet

TAGGYÜLÉS

Szerda, május 21.

Máv. forgalom 4 óra: Márkus László, Belváros III. 6 ó: Weinberger Ernő; Belváros II. 6 ó: Hajnal Elemér; Tég-láskort 6 ó: Kapusi Imre; Rendőrség 5 ó: Pinczés János; Szabadságtépl fél 7 ó: Oláh Imre; Apafy malom 4 ó: Juhász István.

Ma délután 6 órakor a falujáró csoportok vezetőinek értekezlete Kossuth-utca 23. szám alatt. Egyetemi aktívák Ma este 7 órakor egyetemi aktíválás lesz a „Neplap” szerkesztőségében. Minden elvtárs pontosan jelenjen meg!

Csütörtökön délután 5 órakor az összes propagandaisták jelenjenek meg Kossuth-utca 23. szám alatt. Felhívás! A május 1-ére kiadott transzparenszeket feltétlenül hozza be Kossuth-utca 23. szám alá a propagandaosztályra. RG foglalkozás 21.én, szerdán délután fél 6 órakor. Megjelenés minden RG-nek kötelező. Gyülekező Kossuth-utca 23. szám alatt. A kint levő fel. szerelést ugyanakkorra mindeaki hozza magával. RG város peág.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Nyomdászok övegyei, hadifoglyok feleségei a rekkantak, betegok, munkanélküliek felkísos cukorutalványait, kat mielőbb vegyék át a Világosság nyomdában, Bethlen-u. 3., délelőtt fél 8-tól délután 2 óráig.

A könyvtároszakszervezet tagjai cukorutalványuk átvetéle végett szerdán és csütörtökön délután 4-6 órá között feltétlen jelenjenek a Szakszervezeti Székházban, Darabos-utca 29. sz. Vezetőség.

Magánalkalmazottak szakszervezete nagysikerű május elsejei műsorát 24-én, pünkösd előestéjén este 8 órai kezdettel megismétli. A lista bevetelt az újonnan megvásárolt központi székhez javára fordítják. A kartársak támogatását elvárják, vendégeket is szívesen látunk. Az előadás a Hat-vas-1. alatti helyiségben táncos egybeállítás lesz.

Magánalkalmazottak szakszervezete Evtől a könyvelési és orosz nyelv-tanfolyamot indít. Jelenlétezők a tit. karságon. Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön 5 órakor vezetői ülést tart. Orvosi szakszervezet ügyletmébe 1. 1947-es mindenkire emeltek jelentős adóelőzetés el. készült. Megtörténhet és a székben fellebbezhető. 2. 1947-es adóelőzetés május 31-ig pótközménesen befizethető. 3. Üzemek látogatására kérjük tagjaink sürgős jelentkezését. 4. Igényelt szappan átvetés. 5. Szakszervezeti tagok és kiskorú családtagjaik cukorra előjegyzetnek. Építő- és börtári munkások cukor-utalványért szakszervezeti tagsági könyvvel és lakásbejelentéssel a MÉMOSZ helyiségében 20.4.12 kedve jelenkezhetnek. Fodrászok! Szerdán délután 6-8-ig tagdíjfelvétel, cukor-előjegyzés. Bejelentést mindenki hozza magával. FÉKOSZ hirdetés.

Felkérjük azon tagjainkat, akik házhelyet kaptak, 12x12 és 60 cm hosszú karót vigyenek ki a baromvadász-terre és ottan adják át a mérnökkel dolgozó szakársaknak. Csepelgép-szek, futók és gépkocelok ma 4 órakor ülést tartanak a szakszervezetek székházában. Tárgy: csepélsi százalék és gépjávitási megállapodás.

ALLAS

Bejárónéknak elmennek azonnal a Bajcsy Zsilinszky-u. 63. sz. 2. a. 396

Fiatl, intelligens leány nyelvi és zongoratanfóással elmenne gyerekek mellé. - Ajánlatokat „Gyermekszere-rot” jelgére. 391

Fiatl leány vállalkozó gyerekeket egásmapi eljárás, foglalkozásra a nagyérdőre. Erd.: Werbőczyu. 10. 387

Férfit-nőt megkönyvített akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix fizetéssel is felvezünk. Jelent. kézz Bajcsy Zs. u. 16. Néplap kiadóhivatalában.

Férfi albérlőnek azonnal felvétetik. Jókai-u. 44. - hármat csemeténi. 394

Két jobb férfit albérlőre felvezetek. Cim: Teleki-u. 13. 351

Elcsereitnem szoba, konyha olcsóbéru lakosomát a helyvárosban hasonlóval. „Junimara” jelgére. 323

VETEL

Regi fekete vagy szürke piramiskat, sárköveket veszek. Cim: Kassa-ut. 34. 391

Megvételre keresek egy jó állapotban levő gyermek-kocsit. Cim a kiadóban. 388

Használt, jóállapotban levő fehér ruhazsokrényt megvételre keresek. Cim a kiadóban. 316

VARROGEP

SPORT

Kitűnően sikerült a finn-magyar díszorna

Az Arany Bika szüfólaság megtelt díszornében tartották meg hetűn este a finn TUL együttesének részvételével a DMTEB kiűnű rendezésében a felszabadulás utáni első finn-magyar díszornát. A bemutató a ket-nemet himnuszának eljátszásával kezdődött, majd Szabó Kálmán post-gármester üdvözölte a finn nemzet fiát és utána megkezdődött a díszornabemutató. A legjobb finn tornászok Lempinennek Budapestben törtört az egyik lábujja és így sérűlten tornászott, de mozgásán így látszott, hogy elsöramgú tornász. A finn csapat, Lempinen kivűl Kor-ma, Jalava, Aaltonen, Suomi egy jó-képességű magyar középapatnak be-

álló teljesítményt nyújtottak. Ha pontverseny lett volna, a kiváló fel-készűltűgű debreceni együttes bizo-san megverte volna őket. Tóth Lajos Réthy, Papp, Mező, Dibáczy, Vermes, Kocsiak tornászok a férfiak közül, míg a nők közül Sándorné Nagy Margit, Kiss Mária, Lőrinczy Sári és Irén, Tikos Sári, Szakly Éva, Szabo Anna és Némethi Jankó. A verseny mintaszertű megrendezése Szombathely-Groskó Lajos és Arató Gyula érdeme. A díszorna után a ké-szű estű örűkig együtt maradt a ké-szű csapat és a finn együttes vezetője megígerte, hogy a közeljövűben Hel-sinkiben látja vendégül a magyar csapatot.

A KERÜLETI IFJUSÁGI ATLETIKAI VESENYEK EREDMÉNYEI

Távolográs: Varga ref. gimn. 5.46; magasugrás: Ekel piarista 120; magasugrás: Tikos ref. gimn. 145; ma-gasugrás: Gyetori gazdasági 150; 100 m. síkfutás: Balogh tanítóképző 12.200 m. síkfutás: Balogh 26.2; 100 m. síkfutás: Rákai guzd. 12.5; 100 m. síkfutás: Nagy; felsőipari 2.51; svéd válto: tanítóképző 2.15; 300 m. válto: tanítóképző első csoport 2.22.5; 1500 m. síkfutás: Vágvolgyi felsőip. 4.55.4; 10x100 m. váltofutás: tanítóképző 2.11; sílydobás: Drivicski tanítóképző 13.95; sílydobás: Raski gazdasági 10.85; rúdgúras: Nagy tel-sőiparis 2.70; távolugrás: Gidai ipari 5.75; távolugrás: Zsigó tanító-képző 5.48; magasugrás: Kárpáti ta-

nítóképző 1.60; magasugrás: Zsigó tanítóképző 1.50; 50 m. egyeni: Nab-rádi piarista 7.3; 80 m. egyeni: Varga ref. gimn. 10.1; 100 m. méter: váltófutás: ref. gimn. 1.09.4; 300 m. egyeni: Németi tanítóképző 4.5.5; sílydobás: Lukács ref. gimn. 14.22; 60 m. egyeni: Juhász felsőiparisok 8.3; 10x50 m. váltófutás: piarista gimnazium 1.16.2; 10x100 m. válto: ref. gimn. 2.09.4; sílydobás: Kiss ref. gimn. 13.05; labdadobás: Nyeki 4.71; távolugrás: Nögrádi piarista 40.3; távolugrás: Juhász felsőipar-isk. 5.11.

Ma játszórk le a fűbesszakadt Pe-recsa-Ferencváros és az éimradrt Csepel-Ujpest találkőzoktat. Az elő-jelkölő félve a Perccs újra megvori a Rudas, Mike és Gyetvai nélküli fel-álló Ferencvárost (5-2), míg a Csepel-

esetleg pontot vesz el az Ujpesttől otthonában (2-2).

Negyedik lett a magyar ökölvívő-csapat Dublínban az Európa-bajnokságot folytatva a debreceni pontversenyében.

A magyar ifjúvági válogatott összeállításánál Telekit, a DVSC csapatát is figyelembe veszi a szövetségi kapitány.

Ma délután a DVSC pályán városi öreg tőtjeztűvelők-DKASE öregtűk barúságot mérkőzök lesz, melyet Szabó Kálmán polgármester vezet. Utána a DVSE ütőkők meg a Máv. műhely tisztviselőivel. A kettős mérkő-zés után közös vacsora lesz.

Gőzőzönnel győzött a DVSC II. Hétűn egy Szabadság Kupa mérkő-zést játszórkak le, melyen a DVSC II. 19:0-ra verte a Vargaköretet. Ma délután a DEAC pályán 6 órakor DKASE-Postás, míg a DVSC pályán szűtűn 6 órakor DVSC I.-Központ-iskola mérkőzök lesz.

Nyitatói SE-NY. MADISZ 2:1. - Mátészalkai TKVSE-Nagykalocsa 5:0. - Balkány-Kisvárdai-TEB 6:2. - Kisvárdai MSH-NY. MÁV II. 4:0. A DVSC bírókő gádjaja ma szűf-osztályi ülést tart.

A Debreceni Ügyvédi Kamarától 773-1047. szám.

Hirdetmény A Debreceni Ügyvédi Kamara köz-hírré teszi, hogy dr. Hunyadi Béla hajdúszoboszlói ügyvéd elien a Debreceni Népbíróság II. sz. tanácsa által 1946. november 30. től kezdődő hatály-lal elfendelt egyévi felűggesztés a debreceni Népbíróság II. sz. tanácsa-nak Hbf. 444-1946-13. sz. végzése értelmében 1947 március 31. napjával megszűnt.

Kelt a Debreceni Ügyvédi Kamara-nál, 1947. évi május hó 19-én. Debreceni Ügyvédi Kamara.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

100 éve BUTORT csak BENEDEK-É. részletre is. Piac-utca 71. szám

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakítja Széchenyi-utca 3. Burgundia-utca 21.

100 éve BUTORT csak BENEDEK-É. részletre is. Piac-utca 71. szám

Bűtörhuzatok, mindennemű kárpítók-kellékek és öbékelt mű-nőségű afrik nagy vá-laszlekban kapható. KADAR (Wiener) Kossuth utca 27. sz.

Kemény Ildahó, bór-klubi, öszcecsukható -vasagy, mely gyermekok, lassó matracok, táska-gyermokok, vízűrányok, néi és ferfruhak, rőit-tok, ballonok kitűnő álla-potban, jutányos árak. E-p-hatok az Ingoszerkesztő-nél, Csepel-u. 1, Ipariskola-épület. 390

LEVELÉZÉS

ELADÁS

Eladók férfi félcipek, on-tótt vaskályha Csokonai-u. 4. szám. 415

Darabos és oltott mész cement, cserkészszűtűk, ká-ránylemez, nagy és kis esz-rep, valamint mindenféle építkezési anyagok lego-csobbban kaphatók katz méssűzet, Szoboszló-út 1-b, Telefon: 514. Csepel-u. 62. Telefon: 622. 359

Barna fiatalember ismeretűségi hiányában keresi olyan 16-20 éves kislány tameretűségi, kivel szabad idejét eltölthetné „Szerelem a természet” jelgére. 417

Eladó 2-1 lómpás jó-hangú rádió. Erd.: Zapo-lyu-u. 17. 392

Nagy konyhakredenc el-adó. Csepel-u. 55. 409

Fegyelmű Mértékes felső-részek, szandálcs modelt szerint is szűdűsűen készít Rákocsi J.-u. 2. 378

Bejárónéknak elmennek azonnal a Bajcsy Zsilinszky-u. 63. sz. 2. a. 396

Eladó egy négykerű kézikocsi. Bajcsy Zsilin-szky-u. 25. 397

Eladó egy frőgép, egy gyermek fűrdő, egy vasagy sodronnyal, 25 me-ter gázcső, egy gázkályha és egy Wertheimkassza, - egy epájzatelével, egy jég-szekrény, egy gyűrtőbű, egy konyhaszettel. Csok-nai-u. 4. 326

Műndentele használt bú-forok, ingosok, szonygek vétele, eladása, cseréje Me-zemél, Groszmann-ú. 52. 334

Fiatl, intelligens leány nyelvi és zongoratanfóással elmenne gyerekek mellé. - Ajánlatokat „Gyermekszere-rot” jelgére. 391

Eladó egy alig használt bilgeri jártányos áron. Teleki-u. 31. 400

Eladó egy frőgép, egy gyermek fűrdő, egy vasagy sodronnyal, 25 me-ter gázcső, egy gázkályha és egy Wertheimkassza, - egy epájzatelével, egy jég-szekrény, egy gyűrtőbű, egy konyhaszettel. Csok-nai-u. 4. 326

Gáphiműzt vállalk. Cim Teleki-u 80 360

Férfi albérlőnek azonnal felvétetik. Jókai-u. 44. - hármat csemeténi. 394

Eladó két jókarban levő faagy Paszirta-u. 34. 399

Eladó egy alig használt bilgeri jártányos áron. Teleki-u. 31. 400

Singer varrogép haszná-latra bérbeadó. Cim a ki-adóban. 322

Két jobb férfit albérlőre felvezetek. Cim: Teleki-u. 13. 351

Eladó két jókarban levő 2-1 amatör rádió eladó. Domb-utca 22. 295

Eladó két jókarban levő faagy Paszirta-u. 34. 399

Singer varrogép haszná-latra bérbeadó. Cim a ki-adóban. 322

Elcsereitnem szoba, konyha olcsóbéru lakosomát a helyvárosban hasonlóval. „Junimara” jelgére. 323

Eladó két jókarban levő 2-1 amatör rádió eladó. Domb-utca 22. 295

Eladó két jókarban levő faagy Paszirta-u. 34. 399

Singer varrogép haszná-latra bérbeadó. Cim a ki-adóban. 322

Elcsereitnem szoba, konyha olcsóbéru lakosomát a helyvárosban hasonlóval. „Junimara” jelgére. 323

Eladó két jókarban levő 2-1 amatör rádió eladó. Domb-utca 22. 295

Eladó két jókarban levő faagy Paszirta-u. 34. 399

Singer varrogép haszná-latra bérbeadó. Cim a ki-adóban. 322

Elcsereitnem szoba, konyha olcsóbéru lakosomát a helyvárosban hasonlóval. „Junimara” jelgére. 323

Eladó két jókarban levő 2-1 amatör rádió eladó. Domb-utca 22. 295

Eladó két jókarban levő faagy Paszirta-u. 34. 399

Singer varrogép haszná-latra bérbeadó. Cim a ki-adóban. 322

Elcsereitnem szoba, konyha olcsóbéru lakosomát a helyvárosban hasonlóval. „Junimara” jelgére. 323

Eladó két jókarban levő 2-1 amatör rádió eladó. Domb-utca 22. 295

Eladó két jókarban levő faagy Paszirta-u. 34. 399

Singer varrogép haszná-latra bérbeadó. Cim a ki-adóban. 322

Elcsereitnem szoba, konyha olcsóbéru lakosomát a helyvárosban hasonlóval. „Junimara” jelgére. 323

Eladó két jókarban levő 2-1 amatör rádió eladó. Domb-utca 22. 295

Eladó két jókarban levő faagy Paszirta-u. 34. 399

Singer varrogép haszná-latra bérbeadó. Cim a ki-adóban. 322

IV. T.

A

IV. T.

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A